國立屏東科技大學  100 學年度  碩士班暨碩士在職專班  招生考試

工業管理系碩士班    生產與作業管理試題


一、情境題 (30%)    注意事項：每題6分且每題只有一個正確答案，未答或答錯得零分。
某修車廠只有一位修車師傅，但目前有五台汽車正等待處理中。依據下表資料回答問題：
	汽車
	預計處理時間/小時
	距離顧客取車時間/小時

	第一台

第二台

第三台

第四台

第五台
	8

6

15

3

12
	10

12

20

18

22


1.（  ）根據EDD法則應優先處理哪一台車？

（A）第一台  （B）第二台  （C）第三台  （D）第四台
2.（  ）根據EDD法則平均提早完成時數為？

（A）0.6小時  （B）1.6小時  （C）2.6小時  （D）3.6小時
3.（  ）根據SPT法則應優先處理哪一台車？
（A）第一台  （B）第二台  （C）第三台  （D）第四台
4.（  ）根據SPT法則平均逾期時數為？
（A）4.6小時  （B）5.6小時  （C）7.6小時  （D）8.6小時
5.（  ）下列敘述何者為非？
（A）兩種排程總完工時間相同          （B）SPT法則的平均總存貨數小於EDD法則

（C）兩種排程皆使工作站沒有閒置時間  （D）EDD法則的最大逾期時數小於SPT法則

二、一般題 (30%)：每題6分
6.（  ）詹森法則（Johnson’s rule），以下何者為其基本假定及步驟：
(為雙機排程，(所有工作以隨意順序經過兩部連續機器，(首先由所有工作中找出最短處理時間的工作以便下一步排序作業，(以上皆非。
（A）((   （B）((   （C）((   （D）(((   （E）(
7.（  ）當詹森之學習率為100﹪，而福特之學習率為80﹪時，何者學習效應較大：
(詹森＞福特，(詹森＝福特，(詹森＜福特，(以上皆非。
（A）(  （B）(  （C）(  （D）(
8.（  ）在整(集)體生產計畫之追尋需求策略中，主要的假設為：
(存貨充足，(人力固定，(工時固定，(設備產能足夠。
（A）(  （B）(  （C）(  （D）(
9.（  ）某工廠中有一條直線型生產線，分為A、B、C、D四個工作站，其作業時間分別為6分/件、8分/件、10分/件、9分/件，假設所有之加工順序皆為：由工作站A→工作站B→工作站C→工作站D，若生產線此時尚未開始生產任何產品且在不考慮搬運時間下，試求每次搬運批量1件，生產1000件需時多久？
（A）10010  （B）10020  （C）10023  （D）10033 分
10.（  ）假設某產品需求量為每小時p件，而生產該產品之機器的標準產能為每台每小時a件，其中不良率為b，若生產效率為c，則理論上需要多少台此一機器方能滿足需求量？
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二、計算題 (40%)：每題20分
1. 請依下列成本資料表所示，以指派方法(Assignment method)（1）求取機台的最佳工作指派；（2）最佳指派的總成本。（答題時請簡述作法，以利批改）

	機台

工作
	A
	B
	C

	1
	11
	14
	6

	2
	8
	10
	11

	3
	9
	12
	7


2. 某工廠為提高產能，欲由購買自動化設備或傳統設備兩案中選擇最佳者；若成本與收入之預估如后。單位收入：自動為$10、傳統為$8；每年固定成本：自動為$50,000、傳統為$30,000；單位變動成本：自動為$5、傳統為$6。試問：

(1) 每一方案之損益平衡點時之生產量？

(2) 兩方案之生產量為多少時，會得到相同利潤？

(3) 若預測每年之需求量為30,000單位時，應選擇何種方案？
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